



# 我市9个海绵城市试点项目完工

## 明年4月,试点区完成70%创建任务目标

昨天,记者从市抓落实专项办了解到,截至6月底,我市海绵城市试点项目已有9个已完工,41个项目在建。目前海绵城市项目建设完工面积约3.7平方公里,在建区域面积约16.1平方公里,完成投资5.41亿元。根据我市海绵城市专项规划,到2020年,建成区25%以上面积达到海绵城市目标要求,也就是全市约105平方公里的面积将建成海绵城市项目。

海绵试点区位于江北慈城—姚江片区,面积30.95平方公里,建设起止年限为2016年至2018年。预计到2018年4月,试点区将完成70%的创建任务目标。2018年年内,试点区要求达到国家海绵城市试点城市建设考核要求(国家部委将在2019年3月考核验收)。

位于江北姚江北岸的滨江绿化工程(天水家园二期—李家河)项目,是

全市目前已经建成的首个海绵城市公园项目。记者在公园内看到,园内设施崭新,植物葱翠。公园路面采用混凝土透水砖铺装,下雨天,能很好地吸收雨水。记者拿一瓶矿泉水倒在路面上,很快水就渗入地下,地面未出现水滞留现象。

据项目设计单位相关负责人介绍,该项目西起天水家园二期,东至李家河,景观设计总面积约35057平方米。“这个海绵公园可以有效控制雨水径流量、减小径流污染,通过利用下凹式绿地、雨水花园及透水铺装等方式,一部分补给地下水,减少市政管网的压力,也提高了雨水的利用率。”此外,大面积的绿化建设为城市增加了风景点缀,也为市民提供了游憩的公共场所。

慈城新城拥有下沉式绿化带的“海绵道路”、26.9公顷的中心湖以及

配套泵站等设施,构建起海绵城市试点,旱时涵养水源,涝时加速排水,经过多次自然水害考验,取得良好的效果。新城主要道路旁都有一道约2.5米宽的下沉式绿化带,比路面低20厘米左右,这确保了主要道路在大雨中无积水。“这道下沉式绿化带,不仅有绿化美观作用,还能收集、过滤和涵养水源,雨水经此下渗和净化,将汇流至各河道,最终流入中心湖。”慈城古县城开发公司相关负责人介绍说。

海绵城市试点建设涉及市区两级、多个部门,项目建设点多面广,经过一年的创建,我市海绵城市建设取得了一定的成效。但这是项全新的工作,仍需要各级各部门牢固树立海绵理念,形成合力。

市人大代表宋兆峰建议,要将海绵城市建设作为我市城市品质提升的

重要项目来抓。“海绵城市工程不仅是生态工程、民生工程、城市建设新模式,还是传承百年的历史性工程。”他建议试点结束后,政府部门要考虑全市海绵城市的建设。其次,建议强化规划引领,海绵城市建设涉及国土、规划、住建、交通、园林等多个部门和领域,建议在项目开始前就引入海绵城市理念。此外,在老小区海绵化改造中,要以问题为导向,与老百姓的诉求、政府实事工程相结合,让老百姓有获得感。

市政协委员彭庆猛也建议规划先行,在项目详规中充分体现海绵城市的理念。项目建成后还应做好养护工作,及时做好植物的补种、老旧破损材料的更换修补等,这样才能更好地发挥海绵功效。

记者 周科娜

## 退休(职)人员养老金调整本月底发放到位

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社)从今年1月1日起,我市继续调整提高退休(职)人员基本养老金,本次调整的基本养老金将争取在本月底发放到位。

此次调整的具体办法共分三部分:

第一部分,按每人每月45元标准增加。

第二部分,根据退休(职)人员本人缴费年限(含视同缴费年限,不满1年按1年计算)长短确定月调整标准。具体为:缴费年限15年及以下的部分,缴费年限每满1年,月基本养老金增加1.5元;缴费年限15年以上的部分,缴费年限每满1年,月基本养老金增加3.5元。月基本养老金增加额不足15元的,补足到15元。

第三部分,按退休(职)人员本人本次调整前月基本养老金(不含社区综合补贴)的1.86%计算月基本养老金增加额。

在普遍调整养老金的基础上,对高龄退休人员再适当增发基本养老金,即:男年满70周岁、女年满65周岁及以上且不满80周岁的退休人员,每人每月增发30元;年满80周岁及以上的退休人员,每人每月增发60元。

为了便于读者理解,市人社局相关负责人举了几个例子。

### 例一

王大伯今年61周岁,全部缴费年限为15年,现月基本养老金为1500元,他每月可以增加的养老金为96元。其中包括:第一部分:45元;第二部分:15年×1.5元=22.5元;第三部分:1500元×1.86%=27.9元。

### 例二

李大妈今年67周岁,全部缴费年限为24年,现月基本养老金为2950元,她每月可以增加的养老金为184元。其中包括:第一部分45元;第二部分:15年×1.5元+9年×3.5元=54元;第三部分:2950元×1.86%=54.87元;此外,还有高龄倾斜30元。

### 例三

周老伯今年80周岁,全部缴费年限44年,现月基本养老金4820元,他每月可以增加的养老金为319元。其中包括:第一部分:45元;第二部分:15年×1.5元+29年×3.5元=124元;第三部分:4820元×1.86%=89.66元;此外,还有高龄倾斜60元。

需要指出的是,计算养老金挂钩调整增加额时保留两位小数,见厘进分;计算养老金增加总额时见角、见分进元。

## 国家特需哪些专业? 这些专业硕士如何培养?

### 全国63所高校230多名专家 云集宁波来探讨

本报讯(记者 李臻 通讯员 姚嘉琪)昨日,2017年全国“服务国家特殊需求硕士专业学位人才培养项目”(简称“特需项目”)试点单位联盟年会召开,北京电子科技学院、浙江传媒学院等全国63所高校的230余名专家、学者云集宁波,共同探讨特需人才的培养话题。

目前,我国年招收硕士研究生已达40多万人,从硕士研究生就业趋势来看,更大量的是走向实际领域。随着我国经济社会的发展,对高层次、应用型专门人才的需求,无论是规模还是质量,都有更大的需求。

那么,服务国家特殊需求硕士专业学位人才培养项目有哪些?记者了解到,目前,全国63所高校已经开设了40余个服务国家特殊需求的专业,包括电子与通信工程、计算机技术、安全工程、生物工程、机械工程、化学工程、社会工作硕士、金融硕士、航天工程、艺术硕士、教育硕士、动力

工程、电气工程、建筑与土木工程、水利工程、翻译硕士、食品工程、审计硕士、环境工程、护理硕士、物流工程、新闻与传播硕士、农业推广硕士、工商管理硕士、车辆工程、药学硕士、临床医学硕士、交通运输工程、船舶与海洋工程、法律硕士、汉语国际教育硕士、会计硕士、纺织工程、石油与天然气工程、警务硕士、控制工程、税务硕士、地质硕士、公共管理硕士、文物与博物馆硕士、旅游管理硕士、材料工程等。

这些专业硕士如何培养,如何紧跟社会发展,如何结合地方实际,如何发挥学院自身学科、地域优势,更好地为“国家特殊需求”服务?这是本次会议的研讨主题。

本次会议由“特需项目”试点单位联盟主办,浙江万里学院承办。据悉,浙江万里学院是全国63个试点联盟中唯一的宁波高校。该校服务国家特殊需求的硕士专业一共有两个,即生物工程和物流工程。

## 南京老酒收藏馆携手深圳景亿达商贸公司斥巨资 对宁波2017年最后一次大规模老酒征集活动(宁波站)



为筹建南京老酒收藏馆,开展“老酒溯源”征集鉴赏活动。活动还免费为浙江省各市老百姓鉴定评估,如有成交意向者也可现场高价收购。征集范围面向浙江全省,征集品种主要是2008年以前的茅台、90年以前生产的中国老八大名酒、十七大中国名酒等。如:老茅台及年份酒(十五年、三十年、五十年)、五粮液、泸州老窖、剑南春、郎酒、全兴、董酒、洋河等高度陈年酒。洋酒及冬虫夏草。重点收购

整箱的老茅台酒。

如果您家有闲置的这类酒,请速与我司联系,我司会以合理的价格,及时上门与您洽谈合作,(希望省外的客户、商家能提供商品的图片、数量、年份及克重。交易:可带款上门提货)。

工作时间:8:00-19:00

地址:宁波汉雅凯利大酒店6楼629房间  
公交线路:15、55、102、138、205、366、628、506、809、10内环线,箕漕街站下斜对面100米汉雅凯利大酒店

活动日期:7月25日-7月30日止  
咨询热线:17826083110 赵经理  
18712677742 王老师